

Женщины-герои Первой  
Мировой Войны в  
фотохронике

---





Все самые трагические  
страницы истории  
Российского народа связаны с  
войнами. И одной из таких  
войн является Первая  
Мировая Война.

Сложное испытание выпало на наш многострадальный народ. Мы помним немало русских героев этой ужасной войны. Но, к сожалению, не многие помнят подвиги русских женщин. Ведь не могла настоящая русская женщина остаться безразличной в данных событиях. И поэтому в своей работе я хотела бы рассказать о этих женщинах-героинях.



*Сестра-доброволлица  
Крестовоздвиженской общины  
Е.А.Гиренкова,  
пожалованная орденом  
св. Георгия 4-й степени.*

Сестра-доброволлица  
Е.А.Гиренкова около двух  
с половиной месяцев  
провела в окопах  
переднего края. За  
проявленное мужество  
при оказании помощи  
раненым под огнем  
германской артиллерии,  
она была награждена  
орденом Святого Георгия  
4-й степени.



22 сентября 2010 г.  
исполнилось 95 лет со дня  
гибели сестры милосердия  
Риммы Ивановой. Почти  
век назад шагнула в  
бессмертие эта 21-летняя  
девушка – героиня Первой  
Мировой Войны

*Первая женщина – кавалер ордена  
Святого Георгия -Римма Иванова*



*Младший унтер-офицер  
русской армии, Георгиевский  
кавалер Антонина Пальшина*

Антонина Тихоновна под  
именем Антона  
Тихоновича Пальшина  
записалась добровольцем.  
Под турецкой крепостью  
Гасанкала Пальшина сама  
повела бойцов в атаку,  
обратив врагов в бегство.  
В этом бою Пальшина  
была ранена и затем  
отправлена в госпиталь, В  
полку узнали, что храбрый  
рядовой Антошка –  
девушка.



*Георгиевский кавалер-женщина  
Нина Ничволодова*

В 1918 году Нина вступает в казачий отряд Андрея Шкуро, выбивший красных из города Кисловодска. Лихая атака казаков спасла десятки заложников, которых готовились расстрелять большевики.



Проект 1914 - 2014 medalirus.ru

Узнав, что её муж – военный врач – в августе 1914 года попал в плен в Восточной Пруссии, оставила двоих детей 3 и 6 лет на попечение родителей и ушла на фронт. Она числилась в 7-й роте 186-го Асландузского полка как фельдшер-доброволец Цетнерский.

*Дворянка Елена Цебржинская  
награждена Георгиевским крестом  
4-й степени по званию фельдшер-  
доброволец.*



*Иванова Римма  
Михайловна посмертно  
награждена офицерским орденом  
св. Георгия IV степени.*

За мужество при спасении раненых (ей удалось вынести с поля боя около 600 воинов) девушка была удостоена солдатского Георгия IV степени и двух Георгиевских медалей. Награждена Георгиевским крестом 4-й степени – за спасение с поля сражения раненого командира полка полковника А.А. Граубе, медалью «за храбрость» 3-й степени – за спасение с поля сражения раненого прапорщика Гаврилова, медалью «за храбрость» 4-й степени – за эвакуацию с поля сражения раненого прапорщика Соколова и восстановление поврежденной линии связи.



*Кубанская казачка Елена Чоба,  
удостоенная Георгиевского креста  
4-й степени*

Она отличилась во время боя в Карпатских горах, о чем писал журнал «Кубанский казачий вестник»: «Во время нашего отхода, когда враг тесным кольцом старался сковать одну нашу часть и батареи, Чобе удалось прорваться через кольцо неприятеля и спасти от гибели две наши батареи, совершенно не предполагавшие о близости немцев, и вывести батареи из смыкавшегося немецкого кольца без всякого урона с нашей стороны.»



*Тычинина Анна воспитанница одной  
из киевских женских гимназий,  
награжденная Георгиевским крестом  
4-й степени.*

Взяв имя Анатолия Павловича Тычинина, добровольцем отправилась на Войну. 21-го сентября 1914 г. во время боя под г. Опатовым Тычинин был назначен подносить патроны, что выполнял усердно и быстро, невзирая на сильный огонь. Кроме того, Тычинин перевязывал раненых и под огнем выносил их с поля сражения. Будучи ранен в руку и ногу, он не оставил своей самоотверженной работы до тех пор, пока неприятельская пуля не поразила его в грудь навывлет.



*Ефрейтор Богачева Клавдия  
Алексеевна.*

6 марта 1915 года в 3-й  
гренадерский Перновский  
полк был зачислен  
доброволец, назвавшийся  
Николаем  
Александровичем  
Богачевым из крестьян  
Новоузенского уезда  
Самарской губернии. За  
отличие в бою 20 апреля  
1915 года он был  
награжден георгиевской  
медалью «За храбрость» 4-  
й степени, а семь месяцев  
спустя – Георгиевским  
крестом № 148 904 и  
произведен в ефрейторы.



*Обладательницы Георгиевских крестов 4-й и 3-й степени, воевавшие в пехоте, стали — Людмила Черноусова, Кира Башкирова и Александра Данилова.*

Людмила попала на фронт по документам своего брата-близнеца. Первую награду она получила за пленение австрийского офицера, а вторую — за то, что подняла пехотную роту в штыковую атаку, в результате которой были захвачены две линии вражеских траншей. В той атаке Черноусова была тяжело ранена и едва не лишилась ноги.

За аналогичные подвиги стала обладательницей Георгиевского креста и Александра Данилова, с той лишь разницей, что награду 4-й степени ей вручили после захвата двух австрийских пулеметов. А Кира Башкирова — боец взвода конных разведчиков пехотной бригады, воевавшей на Северо-Западном фронте — оба своих «Георгия» заслужила за ценные сведения, добытые во вражеском тылу.



*Мария Владиславовна  
Захарченко-Шульц,  
получившая личное право  
носить мундир от государя  
императора, и ставшей  
героиней Великой и  
Гражданской войн.*

В 1915 году, оставив ребенка близким, она на правах вольноопределяющегося поступила в Елисаветградский гусарский полк, через год стала унтер-офицером, заслужив два Георгиевских креста и Георгиевскую медаль.



*Анна Александровна  
Красильникова послушница  
Казанского монастыря,  
награждена Георгиевским  
крестом 4-й степени.*

Узнав, что братья ее, рабочие Артиллерийского завода, взяты на войну, решила одеться во все солдатское и стать в ряды вышеупомянутого полка... Исполняя обязанности санитаря, а также участвуя в боях, она, Красильникова, оказала боевые заслуги и проявила редкую храбрость, воодушевляя роту с коей пришлось ей работать



551 x 800 (110 KB)

Милунка Савич (1889-1973) -  
героиня Первой мировой  
войны. Была ранена девять  
раз, среди наград имела  
Георгиевский крест

*Милунка Савич – сержант  
Сербской армии, имела  
Георгиевский крест.*



*Константинова Любовь Петровна – сестра милосердия.*

В 1914 году окончила курс Острогожской женской гимназии, а после начала войны стала сестрой милосердия и была послана на Румынский фронт.



*Толстая Александра Львовна  
награждена Георгиевской медалью 4-й  
и 3-й степеней.*

В самом начале войны ушла  
на фронт сестрой  
милосердия. Работала в  
санитарном поезде Северо-  
Западного фронта  
операционной и  
перевязочной сестрой. 21  
ноября 1915 г. Главный  
комитет Всероссийского  
Земского Союза помощи  
больным и раненым избрал  
Александрю Толстую своим  
уполномоченным.



*Казачка Александра Ефимовна  
Лагерева, награждена Георгиевским  
крестом 4-й степени.*

В кавалерийских частях Юго-  
Западного фронта уже к зиме  
1914 года ходило много легенд  
о смелом и удачливом  
разведчике уряднике Лагере. И  
мало кто знал, что под этим  
именем воюет  
девятнадцатилетняя кубанская  
казачка Александра Ефимовна  
Лагерева.

*В наше время мало, что известно о Первой Мировой Войне. И я попыталась найти фотографии военных лет женщин-героинь того времени. Ведь участие женщины в войне нельзя назвать нормальным явлением, но и нельзя недооценить их огромный вклад. Я надеюсь, что их подвиги не будут забыты нашим Отечеством. Окончание войны общество всегда отмечает установкой памятников своим героям. Есть у нас сегодня много памятников солдатам, но очень мало тем русским женщинам, воевавшим за нашу Родину.*

## Список литературы:

1. Легитимист: [электронный ресурс]. URL: <http://legitimist.ru/sight/history/2014/zhenshhinyi-geroi-velikoj-vojnyi.html>
2. Ермолов. В. Женщины и дети в сражениях Первой Мировой войны: // История. 2003. №9 : [электронный ресурс].  
<http://his.1september.ru/article.php?ID=200300902>